-prod:cteurs de le meme merchendisee 3i ses prix somt plus -
dlevis, il me pourre pes vendree Our vepdre le plus boa -

sible et le plus vite possible, il dcit, eu contraire, s'ef

forcer de vendre moins chere L%existence du merché et de la
concurrence qui y régne fait donc ques les marchendises sont
4chengfes & leur juste prix, & leur veleur réelle,

Comment se d4termine cette veleur ° lour

AL quoi un complet
repré?ente-t-il le veleur de quatre paires de cheussures ?
(e 1%n peie en framnes, en livres ou en dollers, ce rapport
se retrouve 2 un complet vaut environ quatre fois une pesire
de cheussuress)

- Plusieurs thdories ont été'proposées. qui se ramément
& trois @

I) "La veleur d°Schenge &®une merchendise est d4terminse
par se valeur d‘usaze™,

On voit 1'absurdité de cette théorie, car ls veleur 4°
usege d®une marchandise verie & l'extréme avec les condi =
tions neturelles, d'un individu & 1'sutre, etcees alors que
le prix de eette merchandise est le meme pour $ous; per e
exemple, un mentesu de fourrure a beaucoup plus de valeur
d*usege pour un hebitent du nord de la Norwége, que pour un
hebitent de Naples ; 118 pourront pourtamt acheter le meme
mentesu pour le méme prixe Autre exemple : um homme trés
myope ne pourrait ni vivre, ni treveiller, ni se d4placer
seul sans sea peire de lumettes; un sutre n®s desoin de por-
ter des lunettes que parce squ®une lecture prolongde le fe-
:igue : pogf 1: T8, e'GSG un instrument ndcesseire & sa

» poyr 1%utre, ¢®egt un lux L
leurs lgnettea le.m&ma prize e

2) " la valeur d'8chenze @8t d&terminde par la loi de 1%f-
fre etﬁde la demande %o

ant une merchendise est offerte em ebondance sur le -
marché, et qu®il y a peu 4%scheteurs, son prix baissee
Qna:d elle est rere pour beaucoup d%acheteurs, son prix
mons€Ce

u,* o

4

Ctest une loi que 1l'on constate tous les jourse Elle
explique pourquoi une merchendise peut &ire vendue a un
prix plus gremd, plus petit ou Agal & se valeur, nais nex-
plique pes cette valeur elle-memee

S1 une bicyclette waut 10000 Frencs, une motocyclette
100+000 Fra, une automobile 300,000 et un diament 500000 F
cele ne veut pas dire que 1la bicyclette est IO fois moins:
demendde que le motocyclefte, 30 fols moins que l°sutomobi-
le et 50 fois moins que le dismemteece

Les varistions @ 1l%offre et de le demende peuvent tout
juste expliquer les variaiions &u prix su dessus et en des-
sous de la valeur, mais non pes le niveau moyen sutour du -
quel se font ces oscillatioms, e¢%est=i=dire, la veleur elle

memee

EXPLICATION iARKISTE DE LA VALEUR

Toute marchendise, pour avoir une valeur, doit r%pon =

 dré & un besoin 3 elle doit avoir ume "yaleur d%usege™o

Son prix peut verier su=dessus &% én dessous de sa veleur
selon 1%ffre et le demende o

_ileis comment se dstermine sg valeur ?

2Jour un peysen du lLloyen=Ege, la chose 4tell essez sime=
ple ¢ pour produire une aune de drep, i1 lui eveit fallu
topdre ses moutons, laver la lsine, la filer, la tissew, ce
qui représenteit un certain nomdre d%heures de trevaile —on
sune de drap pouveit étre 4ehemgfe comtre une hache, parce
qu®il seveit que lz fabricatiom @%mne hache couteit 1o me=
me nombre dheures de travail & #on voisine

Les choses sont beausoup plus sempiiquées de @s jours,
meis su fomd, elles n'ont pas chemgd car tout Schenze 83t
un 4chenge de trevail humaine

VToyons cemnent un ariisan tellleur fixe le prix
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